

TEMAS DE HOY

Un proceso político

El periódico la «La Voz», por la estilográfica de su enviado especial a Cádiz para reseñar la vista del proceso instruido por el «lo de Casas Viejas» —se dice así por no decir «la horrible tragedia de Casas Viejas»—, publica un comentario a propósito de haberse suspendido la constitución del Jurado. El periodista hace, como quien descubre un aspecto sensacional, esta revelación aguda: «se trata de causa política».

Quiere decir que la administración de Justicia no se ve ante un delito que pudiera encajarse en el rollo: «asalto a una casa, con incendio y asesinato», como si fuera un episodio anecdótico, sino que se trata de una causa en la que anda mezclada «la política», la pasión política, el interés político...

¿Por qué desmentir a la «La Voz»? En efecto, así es. El proceso por lo de Casas Viejas es una causa política, esencialmente política, eminentemente política. Tan política, que, en justicia, los procesados debieran ser, no los autores materiales de aquella tragedia, sino los responsables de ella, los gobernantes que con la autoridad de que estaban investidos, con la concepción del Poder, e invocando la disciplina de los organismos que del Poder dependen, ordenaron la perpetración del delito.

Si nosotros fuéramos «jurados» y tuviéramos que dar veredicto, a la primera pregunta, si ésta fuera: «¿es el capitán Rojas responsable del incendio de la choza del Seisdedos y de los fusilamientos de los paisanos que en ella se encontraban?», contestaríamos que no.

Porque en su caso, la conducta que tenía que seguir dependía de este dilema: o ejecutar la orden haciéndose responsable del delito, o negarse a cumplirla, incurriendo en el delito de rebeldía e insubordinación.

Reportaje local

Al día

Seguimos disfrutando de un calor torcido capaz de hacer derreír a cualquier cosa.

El verano se ha anticipado un par de meses y hoy que ir pensando en los bañeritos.

Han aparecido en algunas cabezas los blancos sombreros de paja, dándonos la sensación que la primavera nos ha abandonado hasta el próximo año.

La jornada de ayer aparte de la calor que nos trujo, nos dio algunas noticias; pero de escasa importancia. En los cafés y bares los comentaristas se redujeron a alabar la frescura de las monas y las bondades de la cerezoza.

Al atardecer se levantó una ligera brisa que fué aprovechada por la gente para renovar el aire de sus pulmones, pues las calles se vistieron de animadas como en días de solemnidades.

CRONOS

El alcalde y los periodistas

Los periodistas aprovechando que el alcalde señor Bustos se encontraba ayer tarde en el Reformatorio le inquirieron algunas noticias.

El alcalde les manifestó que se obtuvo permiso de los propietarios de terrenos del Alquízar para que se instalase la línea eléctrica que ha de ir al pozo que surte de agua a aquella barriada.

Añadió que don José Muñoz García, catedrático de Dibujo en la Normal se había ofrecido a pintar los retratos de Galán y García Hernández, sin cobrar nada por ello.

Dijo también que había telegrafiado al señor Tuñón de Lara y a don José Guizado para que consigan el envío de las 110.000 pesetas para la demolición del barrio de las Molizas.

Los periodistas manifestaron al señor Bustos que habían averiguado que el Ayuntamiento debe al Reformatorio varios meses de la cantidad que se le tiene asignada.

El alcalde contestó que efectivamente era cierto, pero que de estos atrasos había liquidado hace unos días quinientas pesetas y que pensaba poner al corriente este asunto.

En el Tribunal Tutelar de Menores

Ayer tarde el gobernador señor Hernández Mir visitó el Reformatorio de Menores.

También escucharon las autoridades, alcalde, representación de la magistratura y de la Prensa.

Las autoridades recorrieron las distintas dependencias del Reformatorio, observando que todos los estones estaban dentro de las reglas que ordena la higiene.

Verlos de los componentes del Tribunal Tutelar de menores presidente, don José Este-

De una o de otra suerte, el capitán Rojas estaría procesado.

Pero los responsables son quienes dieron las órdenes; quienes las reiteraron repetidamente; quienes aplaudieron su ejecución, en aquella aranga a las fuerzas de Asalto, apenas consumada la tragedia; y quienes luego trataron de eludir la responsabilidad, primero ocultando lo sucedido, más tarde intentaron sobornar al capitán Rojas.

No ha de ser política la causa de Casas Viejas? Es absolutamente política. Tan política, que si el Parlamento Constituyente hubiera tenido la sensibilidad que le atribuyen el señor Osorio Gallardo, el doctor Marañón y demás penageristas de aquella Cámara hubiera votado la inhabilitación perpetua de aquel Gobierno.

Y nos ocurre, en parangón, salvadas, naturalmente, las distancias: Si los capitanes fusilados en Jaca lo fueron por haberse sublevado contra el régimen constituido entonces, previo proceso, ¿por qué la Comisión de Responsabilidades envió a los ministros del Gobierno Berenguer?

Si el «Seisdedos» y sus compañeros fueron fusilados «sin proceso» por haberse sublevado contra el régimen actual, ¿por qué no se enjuicia al Gobierno Azaña? El caso—salvo «la pequeñez» de la ejecución, sin garantía judicial alguna—es el mismo: una sublevación contra un régimen. Y si los hombres del bien procesaron al Gobierno de Jaca, ¿por qué no han de ser procesados los hombres del Gobierno de Casas Viejas?

«Claro que esa causa», que ha comenzado a verse hoy en Cádiz, es una causa política y de tanta transcendencia, que basta el hecho que la motiva, para que políticamente, por humanidad, decreten los espóles, ya que no lo decretan las Cortes Constituyentes, esta sentencia inapelable: «Azaña y sus secuaces, no!»

ban; secretario, don Juan Pérez Almans; don José Godoy, don Luis Ortuño, don Guillermo Alonso y el agente de policía señor Fresno, explicaron indistintamente el funcionamiento de la institución.

Después los asistentes fueron obsequiados con dulces y habanos.

El representante de nuestro periódico pudo observar algunas deficiencias del local como asimismo que esta noble institución que realiza una prodigiosa labor social está completamente desamparada por los demás organismos oficiales de la ciudad. Pero de esto hablaremos en otra ocasión.

Los folletos pornográficos

Repetidas veces nos hemos ocupado de los folletos pornográficos que se exhiben en quioscos y otros puestos de venta de libros usados, haciendo resaltar lo que ello encierra de inmoral, y poniendo de relieve los perjuicios que origina a los menores.

Otras tantas veces hemos solicitado de las autoridades que procedieran a la recogida de tales novelas, velando así por los menores, a fin de impedir que puedan tener el alcance lecturas nocivas a su salud y que contribuyan a su embrutecimiento.

El hecho cierto es, que continúan expuestas al público ofreciendo un espectáculo bochornoso, que cuanto antes debe desaparecer.

En la vecina capital de los Cármenes, elementos de la Junta de Protección de Menores,

auxiliados por agentes de la autoridad, han procedido a recoger cuantos ejemplares han hallado de esta índole en los sitios donde se expendían.

En nuestra ciudad debe imitarse la medida sin demora, en atención al bien que reportaría a los menores, e incluso, a los mayores que sufren el sorbo de ver como sin respeto alguno para sus familiares, se les enseña dibujos que constituyen un verdadero atentado contra la moral y decencia públicas.

Instantánea política

Ante la próxima cosecha

Se acerca la recolección y, con su proximidad, nos llegan las primeras voces de inquietud de los campos. Es día no muy lejano, la cosecha será amenazada por las organizaciones anarco-sindicalistas. Desde Sevilla, la roja, vociferaban los dirigentes: España arderá de una parte a otra. Los ministros del Gobierno republicano-socialista, replicaban: la cosecha es segura. Pero los tiempos nuevos traen a la enemistad a los que antes eran celosos guardadores de la riqueza del campo; la Federación de Trabajadores de la Tierra, organismo de la U. G. T., amenaza con la huelga general. En las Cortes, el diputado Muro socialista, describe el tético panorama de los jornales de hambre. Dos pesetas por persona y día, y como quiera que el patrono cobra por alimentos tres pesetas, los obreros tendrían que trabajar y dar dos reales en día. Muchos diputados se quedan boquiabiertos. Crean esta aseración, con la misma infidelidad con que admitían que el trigo crece en los árboles y los melones nacen en racimos de los alamos silvestres.

Porque se puede admitir que, en la intención de algunos patronos estaría establecer esta regla de remuneración del trabajo. Pero no hay ninguna duda que no pasaría del grado de tentativa. No hay un solo obrero que encuentre estos dos reales de prima por trabajar. De prima y «primos».

El ministro ha salido al paso de los jornales catastróficos. Nada más revolucionario que una política de revancha. Quien en verdad, desea el imperio del orden social, dará al olvido viejas querrelas socialistas y remunerará al obrero en la justa proporción de su trabajo.

Lo que ocurre es que sin pensar en el día que se hace, se establecieron bases de trabajo lesivas para los obreros y ruinosas para los patronos. Quien empleaba tres obreros, se conformó con uno. Los pequeños agricultores emplearon a toda su familia. ¿Cómo podrían hacer otra cosa? Renta, contribuciones, impuesto de deudas y jornales altos les hacían la vida imposible. El beneficio de reducción de renta quedaba anulado por jornales insostenibles. «A cada uno lo suyo», decían los juristas romanos. Para que viva el momento agrario, es indispensable que en la jornada obrera se armonicen los intereses de todos. De otro modo, se siembra el odio y la revancha, la cizaña del campesino de la parábola.

ALVAREZ DE LEON

Comentarios

Programa de festejos

No pensamos ni remotamente en que dentro de tres meses, Dios mediante, quieran los láicos o no, estaremos unos días de fiesta con la feria tradicional, aunque vendida a menos, porque ni hay gusto para divertirse, ni existe mortal con «gorda» para comprar un pastel, excepción hecha de los enchufistas.

Pero, como todos los problemas que afectan al municipio están resueltos y admirablemente atendidos los servicios, de ahí que los concejales se hayan preocupado de los festejos con que obsequiarán en el próximo mes de agosto a los vecinos, para que durante los días feriados puedan olvidarse un poco, del abandono en que se les tiene en otro orden de asuntos que les afecta muchísimo más.

Consideramos la empresa bastante difícil, porque los almerienses con feria o sin ella, saben ya a que atenerse, y será vano intento conseguir que por medio de música, no recuerden que la situación porque atraviesan no es nada halagüeña.

Para facilitar la labor de los ediles, no vacilamos en ofrecerles un programa de festejos, que nos ha sido recomendado por unos vecinos concurrentes.

Primer día de feria. Se pintarán las puertas, rejas, y bancos públicos, con pintura que suministrará el alcalde hasta que agote las existencias.

A los mejores pintores, el señor Bustos regalará arrobos de drogas, siendo el acto presenciado por la Comisión de festejos, que firmará el justificante de la pintura invertida y cantidad de

drogas dadas en calidad de premios, para que no haya discusión al presentar las facturas al cobro.

Segundo día. El presidente de la Comisión de Fiestas señor López Pintor, obsequiará con un litro de vino y otro de agua, a los electores que le votaron, para lo de la Posadilla, calderetas y para hacerse oteo.

Tercer día. Recogida de perros, con gran recojido del público.

Cuarto día. A los mendigos se les prohibirá molestar a vecinos y transeúntes y, a los niños abandonados se les recogerá el menos tiempo posible para darles un caramelo.

Quinto día. Se publicará un bando prohibiendo a las domésticas que sacudan las alfombras a la hora que les viene en gana, para evitar enfermedades.

Sexto día. Se aumentará el servicio de limpieza, retirando de las calles las inmundicias, etc., etc.

Séptimo día. Se dará una comida extraordinaria a los dos millones de personas, que todos los días mantiene «Asistencia Social» en el Refugio nocturno admirablemente instalado que ha poco inaugurara con asistencia de diez bandas de... lo que sea.

Ultimo día. El dinero sobrante se distribuirá entre la Comisión de festejos como gratificación a sus trabajos «sudorosos».

Después se quemará una bomba de agurrás.

Los eufóricos, los de la «zurda» y ediles de esta cuerda, organizarán una manifestación sin itinerario fijo, pudiendo ir los manifestantes por el sitio que más les plazca, menos por las aceras que se reservarán a las personas... que deseen ir a mandibula batiente.

JESER

DEL MOMENTO

Los sindicatos católicos

Bien han cumplido los obreros cristianos del Norte de Francia la consigna recibida en 1929 de constituir Asociaciones sindicales conforme a las orientaciones de la fe y la moral cristianas. Los Sindicatos de Inspiración católica del Norte de Francia han avanzado considerablemente en su organización según se ha hecho constar en el XV Congreso anual de la Unión de Sindicatos. El avance supone más de un cuarenta por ciento en los efectivos, tomando como término de comparación el año 1930.

Se ha hecho, además, por el Congreso una importante declaración en los momentos difíciles en que el fracaso de la economía liberal va sucediendo en las diversas naciones la implantación de un régimen de corporativismo. «La crisis—dicen ellos—ha planteado el triple problema de la organización profesional de la organización de la economía, y de la reforma del Estado. Muchos hoy que pretenden aportar aquí una solución total bajo la forma de un régimen corporativo autoritario que mal oculta una pretensión estatista o una construcción administrativa artificial».

Dejan anotado el peligro fútil de un corporativismo, que por huir del concepto materialista de la lucha de clases, levantara sobre ella, como fuente y medida de todos los derechos, la personalidad del Estado, encarnado en un hombre que prácticamente dirigiera sin control toda la suerte de la sociedad. Ha huido también de los utopismos de la escuela liberal y ha aprobado una organización sindical que sea la base de una economía dirigida y de una organización corporativa que armonice los derechos del individuo con los derechos de la sociedad cuyo bien se pretende como medio para que en último término el mismo individuo salga beneficiado.

No puede negarse que el momento por el que atraviesa hoy el mundo es un momento difícil y que en medio de la locura de los que se desbandan exaltando o al individuo o al Estado, los Sindicatos católicos han dado la medida de la prudencia y la armonía.

El sindicalismo cristiano puede cumplir una misión providencial. El llamarse y ser efectivamente católicos, no les ayudará en su función proleptica profesional. Y sus éxitos levantarán la doctrina en que se inspiran como base imprescindible que han de mirar los que traten de cambiar las orientaciones económicas de la sociedad.

Sulfatadoras y Azufradoras legítimas «GOBET»
Informes: Vicente Aznar, Méndez Núñez, 16

Policlínica Sicilia
AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 51
Servicio día y noche

¿A dónde va Europa?

Contestaciones de los señores don Honorio Maura, conde de Romanones y don Ramiro de Maeztu, a la encuesta de nuestro compañero don Teófilo Ortega

He aquí las preguntas dirigidas en pesquisa de un punto de vista español sobre los problemas que tiene planteados el mundo.

El desarrollo de los acontecimientos políticos de Europa—preferentemente en Italia, Rusia, Alemania, Francia y España—hacen esperar, a su juicio, una reforma de los métodos democráticos e incluso hacen temer el fin de la democracia?

¿Opina usted que la experiencia fascista en Italia y Alemania y la comunista en Rusia, tienen significación y alcance trascendente, se enmarcan dentro de la evolución política, o no pasan de meros accidentes, sin repercusión en el futuro, reducidos a su expresión de medios para tratar de resolver los problemas de un país, en un momento dado?

¿El sistema parlamentario, visto en su conjunto de Europa, se halla en crisis de eficacia?

Si es así, ¿será más prudente una reforma o no es susceptible de salvación incluso por este medio?

¿Que opinión le merece la estructuración de una Cámara de carácter corporativo en España, que absorba el estudio y resolución de todos aquellos problemas que, por su importancia económica rebasan el área específicamente política y que sufren, por la apasionada actuación de los partidos, retrasos y rectificaciones en absoluto ajenas a las modificaciones convenientes de que pueden ser susceptibles?

¿Cuál es, a su juicio, el porvenir de la política europea y más concretamente, española?

Honorio Maura

Entre los hijos de don Antonio de ideas y trayectorias tan distintas se halla diametralmente opuesto a Miguel, primer ministro de la Gobernación de la República, Honorio. Monárquico sin embargo, amigo de don Alfonso de Borbón, público y declarado. Su deseo personal, guía de su actuación política, se resume en este vocablo: «Restauración». Desde «A B C» ha conquistado un bloque enorme de admiradores, de coincidencias con su postura,

Los aines le aplauden con entusiasmo, el enemigo le mira y considera con respeto. Se trata de hombre íntegro, que da el pecho; sin hipocresía. Hombre de sinceridad y de pasión. Español.

«A mi entender, la democracia, en el sentido y con los procedimientos que ha tenido hasta hoy, está llamada a desaparecer. Es cuestión de tiempo; pero en plazo relativamente breve habrá desaparecido en las naciones civilizadas».

No se puede englobar en una sola respuesta lo que se refiere a la experiencia comunista rusa y a los fascistas de Italia y Alemania. Creo que la primera fracasará y definitivamente, mejor dicho, está fracasando ya a diario y va evolucionando con rapidez hacia un sistema totalmente distinto del inicial; en cuanto a la segunda, y a pesar de su diferente matiz, los considero accidentales y propios sólo para servir de base a un nuevo sistema político social que está en embrión.

El sistema parlamentario actual resulta, además de ineficaz, absurdo e impropio por su lentitud, de la rapidez que requieren las actuales circunstancias y modalidades de la vida mundial.

Si ha de venir su salvación por una reforma, tiene que ser esta tan honda, que en lo futuro no se parezca en nada al sistema parlamentario al que estamos padeciendo.

El sistema corporativo o gremial, que tiene un abolengo netamente español, requiere como fase previa la vigorización y deslinde de los gremios que en la actualidad están, desdichadamente, entremezclados en las organizaciones sindicales. Una vez logrado esto se podrá pensar en un Parlamento corporativo, en el que estén debida y proporcionalmente representados; todos los gremios manuales e intelectuales que merezcan tener influencia decisiva en la legislación. A condición de separar esta Cámara, absoluta y totalmente, de los mecanismos del Poder ejecutivo, y estando

ligadas a él con anterioridad a sus decisiones, puede cumplir su cometido y resultar eficaz para la marcha normal de la máquina del Gobierno».

Es muy difícil el papel de profeta, pero considero más que probable un viraje de la política europea en general y de la española en particular, hacia métodos de Gobierno expeditivos, que robustezcan la autoridad del Poder público y remedien, aunque sean con involuntaria lentitud, la orgía de liberalismo mal entendido a que se ha entregado el mundo en el último siglo y cuyas consecuencias estamos tocando».

Conde de Romanones

Llena su personalidad y sus juicios un espacio extenso de la historia de nuestra política. En todo instante, Romanones ha sido eso, una personalidad; incluso cuando la devastación de Primo de Rivera, que arriacón y deshielo a tantos—sombra ya casi cadavérica de García Prieto—, Romanones fué distinguido por el dictador con una fuerte multa—¡aquella noche de San Juan!—; transmitió sin sangre los Poderes, de la noche a la mañana, de la monarquía a la República, y Azaña le negó, vejándole, la grandeza. Es decir, que todos le han tenido presente. Pasará usted, admirado conde, a la historia así: como a quien nadie hizo morder el polvo definitivamente. Su talento admirable es la palma que renace entre sus mismas cenizas».

«Reforma indudable, pero no para desaparecer, sino para utilizarse».

Su significación es honda y trascendente, pero no se impondrán total ni definitivamente».

Evidente.

El régimen parlamentario debe y puede reformarse; con todos sus defectos es lo mejor que se conoce».

La Cámara corporativa es necesaria, semejante al antiguo Senado, que hoy se echa de menos».

El conde de Romanones considera de difícil acierto cualquier profecía sobre este tema; prefiere, por ello, dejarla sin respuesta».

Ramiro de Maeztu

Lo he dicho públicamente repetidas veces. Es el caso de máximo fervor y sinceridad españoles. Para unos, el mayor

acierto; para otros, el más profundo error. Pero coincidentes todos en el reconocimiento de ser acreedor al mayor respeto. Leyéndole se comprende cómo a su cerebro, tan robusto, le ha venido el corazón, más espía y abundante. Sus viajes por Europa; sus tentativas de aclimatación en ambiente de universalidad, sólo han contribuido a la creación en él de un sentimiento hispánico, de una fusión a sus dolores y a su futuro, con raíces en las mismas entrañas. Por eso, cuando piensa Ramiro de Maeztu en España, en nuestra pasada grandeza, no parece que habla, sino que gime».

«Si, señor. El régimen democrático está caducando en todo el mundo a causa de su carencia. Cada elector pide una ventaja particular, a expensas del Brario, y los diputados se convierten en gestores de estos deseos cerca de los Gobiernos».

No creo que puedan unirse en una misma pregunta los regimenes de Italia, Alemania y Rusia. Este último que ha ejecutado a millones de seres humanos, es sencillamente una monstruosidad. Los de Italia y Alemania, en cambio, han realizado la obra buena de acabar con la lucha de clases; pero no creo que vivan muchas décadas, porque también son regimenes estatistas y, aunque menos caros que el democrático, no han acertado aún a descentralizar sus funciones y encomendarlas a la sociedad».

Si, señor. El sistema parlamentario está en crisis de eficacia».

«Pero creo que será necesario algún sistema de Parlamento o de Cortes, para ventilar las cuestiones políticas y educar en ellas a los espíritus curiosos».

Si, señor. Me parece que debería ensayarse una Cámara de carácter corporativo, a fin de ver si era posible restaurar el concepto del bien público, es decir, de un bien común a todos los ciudadanos, concepto que se ha perdido por las luchas de los partidos y de las clases sociales».

El porvenir de la política europea, y más concretamente, de la española, no puede depender sino de la restauración de los antiguos valores morales y religiosos de la cristiandad. Sin esa restauración no hay porvenir posible, sino un constante presente lleno de incertidumbre y angustia».

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Entre varios periodistas se discutía sobre el nombre de uno de los oficiales que forman parte de una división naval japonesa.

«Nikita (que es el nombre a que nos referimos—dijo uno compañero—me parece que no es un nombre auténticamente japonés, pues, en ruso, significa «Nicolás»».

«Entonces, ¿de qué nacionalidad será el tal Nikita?—intervino uno de los presentes».

«El otro contestó rápidamente:—¿Nikita? nipón».

Como se sabe, Luis Barhou, el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, ha hecho un largo viaje diplomático. Al

volver de Polonia tuvo que atravesar Alemania. Era obligada una parada en Berlín. El Gobierno alemán envió un representante suyo a la estación.

Llamó la atención de los periodistas lo largo, animado y vivo de la conversación entre el ministro francés y el enviado de Hitler.

Uno de los reporteros se decidió a investigar, y acercándose a Barhou le preguntó:

«Objeto de la conversación, señor Barhou?»

Y Barhou, saliendo del vagón, contestó con la mayor seriedad del mundo:—«En estas circunstancias tengo una especialidad que me da resultados insospechados. He-

mos hablado de Wágner...»

En luna de miel, una enamorada pareja que viajaba en automóvil, después de una larga parada, decidió descansar a la sombra cerca del automóvil para estar ocultos a la vista de quienes pasaran por aquel paraje.

Llevaban allí un buen rato cuando unos, muchachos interrumpieron el idilio:

«Pero, ¿también aquí nos molestan?—contestó el recién casado, de pé-

—Nosotros—dijo uno de los muchachos—venimos a avisarle de que le acaban de robar el coche».

Consejo de ministros

Madrid, 24 (4 t.)—Hoy se celebró el Consejo de ministros en el Palacio Nacional. La reunión comenzó a las diez y media de la mañana...

Nota oficial

En ella se dice que antes de pasar al despacho del Presidente de la República los ministros se reunieron en consejo a las diez de la mañana...

La actualidad política

Se reúne la minoría radical

Madrid, 24 (4 t.)—Esta mañana se ha reunido la minoría radical en su domicilio bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux...

La de Estatutos

Madrid, 24 (4 t.)—Esta mañana se ha reunido la Comisión de Estatutos examinando las facultades que ejercerá la región autónoma vasca...

La Comisión de Presupuestos

Madrid, 24 (4 t.)—En el Congreso se ha reunido esta mañana la Comisión de Presupuestos aprobando los de Comunicaciones...

La de Agricultura

Madrid, 24 (4 t.)—La Comisión de Agricultura se reunió examinando la propuesta del señor Rodríguez Jurado para suprimir el artículo 16...

Importantes declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid, 24 (12 n.)—El señor Salazar Alonso hablando con los periodistas, les anunció que la combinación de gobernadores que se propone hacer en breve, será la última...

Para averiguar quienes fueran los militares que asistieron a un banquete

Madrid, 14 (12 n.)—Ha sido nombrado un juez militar, para averiguar quienes fueron los militares que asistieron al banquete...

Lo que pide la "Ceda"

Madrid, 24 (12 n.)—Se reunieron los diputados de derecha presididos por el señor Gil Robles...

El campeonato del mundo de fútbol

Estados Unidos vence a México. (Servicio especial de Noticias). Roma, 24 (11 n.)—El campo del partido nacional fascista, ante escasa concurrencia...

Exploja el motor de un barco y dos marineros sufren quemaduras graves

Santander, 24 (4 t.)—Al regresar de las faenas de pesca a Santofía el pesquero «Santa Cruz» explotó el motor. Resultaron con quemaduras graves los hermanos Luciano y Jerónimo Solana.

La sesión de Cortes Sesión nocturna

Madrid, 23 (12 n.)—A las once menos veinticinco se abre la sesión de Cortes, bajo la presidencia del señor Alba. Desanimación general.

Toros y toreros

En Madrid. La plaza se encuentra adornada, ocupadas todas las localidades en las que predomina el elemento femenino. Al destilar las misas regionales, se les tributó una gran ovación.

Descubrimiento científico sensacional

El gran sabio G. Laskoviky, ingeniero y biólogo a la vez, del Instituto Pasteur de París, dice: Los «Circuitos Oscilantes Hertzianos» son la antena del hombre...

Comité de huelga encarcelado

Melilla, 24 (4 t.)—Hoy ha sido encarcelado el comité de huelga de los peluqueros por haberse declarado el paro ilegal. Las peluquerías abrieron siendo servidas por los dueños...

La benemérita apedreada

Lugo, 24 (4 t.)—En Lazara los vecinos se amotinaron como protesta contra la cobranza del repartimiento por utilidades. Se intentó asaltar el edificio donde se reunía la Junta del Reparto.

Ultima hora

Cádiz.—En la vista de la causa por los sucesos de Casas Viejas, siguieron declarando los capitanes de Asalto, coincidiendo con lo manifestado por Rojas...

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

La sesión de Cortes Sesión nocturna

Madrid, 23 (12 n.)—A las once menos veinticinco se abre la sesión de Cortes, bajo la presidencia del señor Alba. Desanimación general.

Una proposición incidental

A las doce de la noche se ha presentado a la Mesa de la Cámara una proposición incidental, firmada por el señor Martínez de Velasco, agrarios, radicales y Ceda...

Orden del día

Se reanuda la discusión del presupuesto del Ministerio de la Guerra. El señor HIDALGO termina su discurso. Expone las deficiencias observadas...

NUEVA CLINICA - DEL - Dr. D. Juan López Giménez. Especialista en enfermedades de la infancia. Interno por oposición. Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina y Médico de la Gota de Leche de Granada.

Hotel "La Perla" Plaza de Joaquín Ramón García. Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Aguas corrientes. Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.

Hemorroides (Almorranas) CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. Dr. Francisco Oriano Matriz - Partos - Cirugía general RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETAS

CENTRO HERTZIANO HERMANOS MARTINEZ SAEZ Sánchez Toca, 1, y P. de Castaños, 2 ALMERIA. SUMINISTROS ELECTRICOS E INDUSTRIALES Electrobombas BLOCH Motores BLOCH La última palabra de la ingeniería Rueda López, 1 - Tel. 9-1

Hipólito Díaz Depositario exclusivo del Nitrato de Amoníaco de Cal de 16/17% de Nitrógeno El mejor abono principal conocido Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias. Importador de azufres italianos

Tiro Nacional Escuela Militar Ha quedado abierta en esta Escuela la matrícula durante el presente mes para los reclutas del cupo ordinario que aspiran la reducción del tiempo de servicio en filas. Las clases darán comienzo el día 1 del próximo junio.

Necrología En la madrugada de ayer dejó de existir en nuestra capital el acreditado comerciante don Eduardo Romay Surá. La grave dolencia que le portó en cama hace algún tiempo ha tenido, tras diversas alternativas más y menos esperanzadoras, el triste desenlace que los numerosos amigos del fallecido deploramos.

LA VALENCIANA Calle Juan Lirola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

MUEBLES ALMERIA

Organización moderna MEJORES PRECIOS Mecedora curvada de rejilla grande a pesetas 23'50

Los buenos bebedores y personas de gusto beben siempre
La cerveza "EL AGUILA"
 DE MADRID
 la mejor de todas las cervezas
NO TIENE RIVAL
 PEDIDLA EN TODAS PARTES



FUTBOL Stadium del Athletic Club

El domingo, 27 Mayo, a las 4'45 de la tarde
 El partido que decide el campeonato y la clasificación del ATHLETIC CLUB

Alicante F. C.
 CONTRA
Athletic Club

Entrada única 2'50 pesetas

Véanse programas de mano

¡Aviso, ciclistas!

Vendemos timbres de reglamento dos campanas al precio de propaganda, pesetas 3'15
 Voletores para los mismos 0'20
 Cámaras gran cantidad, garantizadas, a 2'95
 Cubiertas garantizadas de primera 6'90
 Cubiertas reforzadas negras, nuevo modelo, garantía, rodaje 10.000 kilómetros 9'50
 Tenemos bicicletas nuevas para alquiler, y usadas para la reventa, garantizadas
 Pintamos a fuego bicicletas, a pesetas 12'00
 Niquelamos manillares de paseo 4'00
 Niquelamos todas sus piezas a precios reducidísimos como nadie
 No lo olvide. En los Garages: (Avda. de la República, 71 Calle de Granada, 25-A

Clinica de Ntra. Sra. de los Dolores
 Servicio de urgencia a todas las horas del día y de la noche
Dr. Antonio Martínez Sicilia
 Medicina y Cirugía general :: Especialidad en Embarazo, Partos y Matriz
 Rayos X. - Diatermia. - Corrientes eléctricas. - Análisis clínicos
 Horas de consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6. - Teléfono 5 1-2
 RUEDA LOPEZ, 17 (frente a Leorio).

Conferencia del señor Marfil
"La libertad económica dirigida"

En la Cámara de Comercio ha dado una conferencia sobre el tema la libertad económica dirigida el director de Estudios de Unión Económica don Mariano Marfil. La conferencia forma parte del ciclo organizado por el Colegio Central de Titulares Mercantiles.
 Después de elogiar a los profesores mercantiles entró en el tema diciendo que en la discusión que hoy tanto apasiona sobre economía liberal y economía dirigida, quería colocarse en un justo medio que respetara los principios fundamentales de la primera, sin caer en las trabas de la segunda. De ahí la fórmula de libertad económica dirigida.
 Se lamentó de que se haya querido desprestigiar caricaturizando a la economía liberal. Así como en lo político. Daudet calificó el siglo XIX de estúpido, en lo económico Mussolini ha hablado de ser el autor del liberalismo con lo cual lo que se logra es debilitar al Estado, convertir al individuo en un número como en el hospital o en la cárcel, y conducir la vida económica a la misma finalidad que la conduce el comunismo o sea el despotismo económico.
 Examinó a continuación lo que ha sido la economía dirigida en la historia, pues no se trata de una institución nueva sino de una doctrina que se ha puesto en práctica siempre que ha habido un poder político abusivo. Justificó que en la Gran Guerra hubiese economía dirigida, porque entonces las naciones enteras eran combatientes y tenían que ser abastecidas por Gobiernos que asumían la competencia y la disciplina de una verdadera. Intendencia militar. Pero después se ha continuado con la economía dirigida para dominar los precios, contrariando la ley de la oferta y la demanda y queriéndose emancipar del funcionamiento tradicional de los sistemas monetarios. La economía dirigida de la post-guerra unas veces ha querido producir mucho, otras limi-

tar la producción; ha ensayado el sistema de los salarios altos para aumentar la capacidad de consumo, el de los salarios bajos para disminuir el precio de producción, el de las jornadas escasas para reabsorber parados; el de ligar las monedas al oro para darles un valor estable; el de desligarlas para influir en el comercio exterior; ahora se habla de bimetalismo... En una palabra, todos los sistemas de economía estatificada y burocrática van ensayándose por lo cual se la puede decir lo que Balmés decía al protestantismo: «Tu varías; luego no eres la verdad».
 En sentir del conferenciante lo que debe hacer el Estado en la vida económica no es cruzarse de brazos ni encogerse de hombros; pero tampoco es actuar como un Estado tentacular que en todo se fiamiscuye y todo lo perturba. La labor del Estado en la vida económica es sencillamente una labor de corrección para actuar en caso de impotencia de la economía privada o en caso de que se cometan injusticias sociales.
 La deducción que de este examen histórico dedujo el señor Marfil fue que la mayor riqueza y bienestar ha correspondido a los periodos de libertad económica; que las grandes reacciones espirituales de la humanidad, políticas o económicas, han sido de tipo liberal y que las concentraciones abusivas del poder humano han conducido inevitablemente a los ensayos de economía dirigida.
 Estudió después las diferentes clases de economía dirigida (socialista, socialista, asociada, concertada, controlada, ordenada, planeada, planificada, corporativa y cooperativa), e hizo un examen de la aplicación de estas doctrinas en los ensayos históricos que se vienen ahora efectuando, principalmente en el fascismo italiano, nacional socialismo alemán, sovietismo y la experiencia Roosevelt, para deducir no obstante la exaltación cordial y patriótica que los animaba y la disciplina con que se llevaban a cabo los países interesados siguen siendo víctimas del propio malentendido económico que antes.
 Es posible—en sentir del conferenciante—que haya que aceptar temporalmente la economía dirigida; pero será a título de aparato ortopédico que se usa a disgusto, por necesidad, y durante el menor tiempo posible porque la economía dirigida resulta en la práctica contraria a la naturaleza del hombre, semillero de tiranías, o sea, ruinosa, perturbadora, agresiva, injusta y sobre todo ineficaz.
 Con frases de Muller y de la Encíclica «Quadragesimo Anno» se manifiesta partidario de la libertad económica dirigida que ayuda a los miembros del cuerpo social, estimulando su desarrollo y limitándose a frenar sus abusos en nombre de dos únicos principios directores: la Justicia y la Moral.
 Terminó marfil siendo partidario por ella de una libertad económica dirigida; pero dió en primer término por los intereses de los ciudadanos en función supletoria por el Estado. Y para quienes estimen que estos mat-

BOLSA
 Cotizaciones
 Madrid, 24
 Deuda 4.º interior . . . 71'00
 Idem 5.º amortizable . . . 92'00
 Idem 4.º ídem . . . 80'30
 Londres . . . 37'37
 París . . . 48'45
 Bórsas . . . 7'34

Preparación para el ingreso en los cuerpos de delegados e inspectores provinciales de trabajo por personal técnico especializado
 CONVOCADAS 68 PLAZAS CON 7.000 PESETAS ANUALES — NO SE EXIGE TÍTULO. — EXAMENES EN ENERO PRÓXIMO. INSTANCIAS HASTA EL 27 DEL CORRIENTE.
 Próxima convocatoria para cubrir plazas de los Cuerpos de Auxiliares de Delegación de Trabajo e Inspectores-Auxiliares de Trabajo, con el sueldo anual de 4.000 pesetas. No se exige título. Pueden concursar señoritas a los cuatro cuerpos. Abierta la preparación en la Academia CHICANO, calle de Maura (antes Gerona).
 Matriculas: de 9 a 11 de la noche.

Casa Caparrós
 CENTRAL: ALMERÍA SUCURSAL: A. de la República, 36 A
 P. M. Pérez García, 3-A
 Perfumería de todas marcas. Especialidades para belleza. Camisería, Corbatería, Tirantes y Ligas. Paquetaría, Quincalla, Mercería, Novedades, Bisutería.
PRECIOS SIN COMPETENCIA

M. BLANCO MEDICO
 Exayudante del Doctor Olivares, exalumno Interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid
 Consulta de Medicina interna.-Especializado en asma y vías digestivas
 PACO AQUINO, 4 (antes Santos Zárate) TODOS LOS DIAS De 11 a 1 y de 3 a 5

Dr. Antonio María Abrisqueta
 Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid
Garganta, nariz y oídos
 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
 Avenida de la República número 31 pral.

Suministros eléctricos e industriales
JOSE ORTEGA TORRES - Rueda López, 1 - Tel. 9-1 - ALMERÍA
 Material y Maquinaria para Instalaciones Eléctricas.
 Elementos mecánicos de todas clases
 Concesionario de las lámparas "JOT" y "MERCEDES"
 Algodones para limpieza de motores casi a precio de fábrica
 No instale ni haga sus compras antes de consultar a este establecimiento
Estudios y presupuestos dados por ingenieros

CENTRO INDUSTRIAL
 Maquinaria y material eléctrico en general
 Motores "Siemens"-Bombas "Worthington"-Rodamientos a bolas S-K-F-Lámparas "OSRAM"
 Estudios técnicos y presupuestos gratuitos
JOSE TORRES BENITEZ
 INGENIERO INDUSTRIAL
 Avenida de la República, 25-A.-Tel. 3-9-3.-ALMACENES: Conde Offalia, 16-A.-Tel. 1-7-3
ALMERÍA

¡¡ LOCOS !!
 Nos llaman porque servimos la flor y nata de los vinos de Albuñol y una enormidad de tapas variadas y abundantes
 Pero ello no nos preocupa, porque nuestro interés estriba en servir al público bien; al que nos debemos por completo
 Y a ello es debido el éxito rotundo que ha tenido en su inauguración el Bar
"LOS MANUELES"
 Plaza de Canalejas, 6 (antes Flores) y Sebastián Pérez, 14

Vida religiosa

Santos del día
Sa. Gregorio VII, Urbano, mr., pp.; Adelmo, Dionisio, obs.; María Magdalena, vg.—La Misa y Oficio, son de la feria sexta, con rito semidoble y color encarnado.

Nació San Gregorio en Soano (Toscana), y desde la modesta condición de hijo de un carpintero llegó a ser uno de los más grandes Pontífices de la Iglesia y uno de los hombres más eminentes que han producido los siglos. Llamóse Hildebrando antes de su elevación al Soglio pontificio. Teniendo por maestro a Lorenzo, Arzobispo de Meills, en el reino de Nápoles, pasó en Roma los primeros años de su vida.

Muerto el Papa Gregorio VI, a quien había acompañado en su destierro a Alemania, se retiró Hildebrando al monasterio de Clun; del Orden de San Benito, donde por sus virtudes fué nombrado Abad. A la muerte de Alejandro II fué elevado a la Silla de San Pedro con el nombre de Gregorio VII, siendo consagrado en Roma el año 1073. Animado de celo apostólico, redactó el nuevo Papa vastísimos proyectos para la reforma eclesiástica, cuya realización hubo de proporcionarle graves disgustos. Viéndose amenazado por las asechanzas de sus enemigos, marchó a Monte Canino y después a Salerno, donde falleció el día 4 de Mayo de 1085. Fué su muerte una gran desgracia para el Catolicismo, y aun para la civilización del mundo, cuyos destinos había mejorado el ardiente e ilustrado celo de este Pontífice. Su propósito principal había sido constituir de todo el universo una sola familia

unida por vínculos de la religión, y al efecto empezó por reprimir la simonía, la violencia y los excesos de toda clase; tan frecuentes en aquellos tiempos. Escribió, entre otras obras, diez libros de pláticas y doctrinales epístolas.

Jubileo circular
Hoy se celebrará en la Iglesia de las Puras.
Mañana en la misma.

Asociación de la «Hora Santa»
El próximo domingo a las 8 de la mañana y en la Iglesia del Real Convento de la Purísima se tendrá la misa de Comunión mensual y obligatoria para todos los asociados a los que se ruega la más puntual asistencia.

EDUARDO PEREZ PARTOS
EDUARDO PEREZ, 7.—TELEFONO 181
Sanatorio: Avenida de la República, 51
ALMERIA

Sastrería
Herrada
Extenso surtido en géneros para la pretemporada
F. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.
ALMERIA

Noticias y Sucesos

De interés general
Certificados de Peneles, 7 pesetas; Obras públicas, 7 pesetas (incluido todo gasto). Se remiten rápidamente toda clase de documentos en toda España. Gestiones en los Ministerios. Cobro y compra de créditos.
Diríjase a INTERNACIONAL NEGOCIOS.—Apartado 3.047. Madrid.

Asistencia Social
NUMERO PREMIADO:
100
Hacienda

Se pone en Conocimiento del público que el día 30 terminan las operaciones por ser el día 31 festividad del Corpus Christi día inhábil.

Se han puesto al pago por esta Contaduría-Pagaduría de Haciendas los libramientos siguientes:
Don Antonio Mallon; don Julian Serrano; don José Martínez; Sr. Ingeniero de la Sección Agronómica; don Enrique Maye; don Salvador Cortés; don Antonio Alaman; don Miguel Domínguez don Domingo Liria.

Se vende
Una mesa de billar con taquera, juego de tacos, bolas y paño, todo en perfecto estado.
Para informes, don Juan Garcia, Palma, 47.

MODAS
VESTIDOS
PEPITA
ABRIGOS

Habiendo llegado procedente de Madrid, tiene el gusto de ofrecer sus esmerados trabajos a precios muy reducidos.
Avenida de la República, 73 bajo derecha.

Contra «Cuatro Pelos»
María Fuentes Soler ha denunciado en Comisaría a Tomás Martínez Rodríguez (e) «Cuatro Pelos» por cometer actos inmorales con una menor.

Se vende
Un molino eléctrico completo, piedras francesas, todo nuevo
Razón: Murcia, 6 bajo.

La «esclava de Mercedes»
Los guardias de Seguridad encontraron en la Puerta de Purchena una «esclava», al parecer de oro, con la inscripción de Mercedes, de la que hicieron entrega en Comisaría para entregar a la persona que acredite ser su dueña.

Tauromaquia

Las de feria en Córdoba
Los días 25, 26 y 27 del actual se darán en Córdoba dos corridas de toros y una novillada.

Día 25. Seis toros de don Indalecio Garcia (antes Rincón), para Rafael Gamez «El Gallo», Domingo Ortega y Victoriano de la Serna.

Día 26. Seis toros de Miura, para los diestros Fermín Espinosa «Amillita», Domingo Ortega y Florentino Ballesteros.

Día 27. Seis novillos de doña Concepción Sierra para los novilleros «Niño de la Estrella», «Niño del Carrío» y Jaime Pericás.

ESTO

Nos da a conocer esta semana las interesantes declaraciones hechas por los diputados de Baleares sobre la situación política y los problemas de su región.

Además de sus secciones habituales sobre modas, cocinas, hogar, etc. publica también: El panislamismo y la guerra en Arabia.—La política andaluz y complicada del Japón.—¿Hay auténticos «gangsters» en Madrid?—Relato de un fugitivo llamas.—Halezo (cuenco)—Actualidades.

En este número de ESTO se termina el concurso de Las Universidades (con mil pesetas en premios) y se anuncia un nuevo concurso, muy atractivo y original.

Suscribirse a ESTO y anunciarse en ESTO es contribuir a una eficaz campaña de moralidad, de arte y de cultura.
Lea usted ESTO todos los jueves. 30 céntimos en toda España.

GARAGE INGLÉS

Adolfo Téllez Herrera
Sagasta, 5.-ALMERIA
Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas.
Neumáticos y aceite
ENVIO A TODAS PARTES
Garage Inglés
ALMERIA

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur et Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, con hélices y telegrafía de hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA CAMPANA
Salida de Almería el 22 de Junio de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTIAGO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERRENAS:
De 10 años cumplidos, un entero 25750 incluido impuestos.
De 5 a 10 años cumplidos, un medio 22750 plus, idem idem.

Cada familia solo puede llevar un menor de diez años, gratis.
Asimismo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en 1ª o 2ª o 3ª clase. Segunda clase intermedia y tercera clase, hasta de acuerdo a saber para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración del viaje 18 días.
Por las áreas de primera y segunda de clase hay un extra, similar a un extra de lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos.
Remarques especiales de tercera clase de día, cuatro y ocho literas en un compartimento de 2ª o 3ª clase. Para los de tercera clase con la capacidad.
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor y antes de haberse cubierto las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: Sus Comisarios: NIÑO DE RICARDO JIMENEZ S. O. U. Avenida de la República, 88. Almería—Cortina del Puente 21 y

Instrucción Pública

Habiéndolo
Ha sido elegido habilitado de los Maestros nacionales del partido judicial de Berja, don Francisco Romero Granados, maestro nacional de Adra, y como habilitado suplente, don Manuel Serrano Martín, maestro de la misma localidad.

Asamblea Nacional de Asociaciones de Retirados del Ejército y Armada

Con extraordinario entusiasmo, ha tenido lugar la Asamblea Nacional de Asociaciones de Retirados del Ejército y de la Armada.

Concurrieron representantes de Valladolid, Barcelona, Valencia, Cartagena, Melilla, Málaga, Cádiz, Badajoz, Cáceres, Córdoba, Zaragoza, Vitoria, Navarra, Guipúzcoa, Salamanca, Palma de Mallorca, Ferrol y Madrid, estando representadas las Asociaciones de las restantes provincias españolas.

El número de asociados representados ascendió a 14.523.
Las sesiones se celebraron los días 16 y 17 del actual.

Se adoptaron por aclamación las siguientes conclusiones:
1.º—Reiterar el firme propósito de todos los asociados de defender la integridad absoluta de todos los derechos otorgados por las Leyes a todos y cada uno de los adheridos pertenecientes a las Asociaciones Confederadas en su calidad de retirados extraordinarios, y muy especialmente los reconocidos en los decretos de 25 y 29 de abril de 1931, a los cuales se les dio fuerza de Ley de la República por la de 16 de Septiembre del mismo año.

2.º—Interesar de los Poderes públicos la urgente tramitación de los expedientes de ofandad y viudedad, para evitar dilaciones que causan situaciones aflictivas y de verdadera angustia en la mayoría de los casos.
3.º—Recordar a las autoridades de todas clases la exención del impuesto de cédulas personales que disfrutaban las clases de ropa y el valor que tiene para todos los efectos legales, en sustitución de la cédula, la tarjeta militar de identidad de que están provistos. Esta exención ha sido desconocida por algunos organismos de 1.ª administración provincial.
Fueron reelegidos por aclamación los cargos que corres-

Vida judicial

Señalamientos para hoy
Sección primera.—Causa número 449 del año 1933 procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de abusos deshonestos contra José Segura Sánchez.
Abogado: señor Burgos.
Procurador: señor Burgos.
Sección segunda.—Causa número 28 del año 1932 procedente del juzgado de Canjáyar, por el delito de lesiones contra Damián Restoy Andrés.
Abogado: señores Esteban y P. Cordero.
Procuradores: señores Escobar y Vizcaino.

DE ORIA

Una horrosa tormenta asoló a esta población el día 19 por la tarde. Fué tan abundante en granizos y de tanta duración, que jamás se ha conocido otra igual. Aun se ven en determinados sitios montones de granizos de enorme volumen. Las cosechas, aunque tardías, han sufrido pérdidas considerables. Las propiedades arenadas y deshechas, presentan un aspecto desolador. Hay lincas de las cuales no se conoce ni el sitio que ocupaban; sólo el recuerdo hace suponer su emplazamiento. Los barbechos para la próxima cosecha se han convertido en infinitas barrancas; y los abanecados, los que no han desaparecido, han quedado sin muros de contención y en lamentable estado. Los parrales y viñas, han desaparecido como producto; y los demás frutos de arbolado han seguido la misma suerte. Calcular el daño causado es bastante difícil para quien no tiene ni aun una idea aproximada.

Las autoridades provinciales, diputados y Gobierno de la República, podrán tener la sensación real de las pérdidas sufridas en esta población, si se dignaran enviar peritos que las tasarán.

El estado de desolación en que se encuentra esta vecindario, pide con gritos de angustia y dolor se reparen tales pérdidas. Vengan pues e inmediatamente los peritos tasadores, y el Gobierno de la nación, como el caso requiere, juzgue las lágrimas de estos damnificados.

R. MASEGOSA
Orta, 21-5 34.

Miguel García Algarra
OCULISTA
CONSULTA: DE 10 a 12
Terriza 15.—Almería

ESTAMPA
es el mejor
Heraldo de Almería
Se vende en Madrid en la calle de Alcalá, 22 (frente a la Maison Dorée y el Teatro Alcazar).

La Funeraria Nueva
Esta Empresa pone en conocimiento del público, en general, que dispone de siete magníficos coches, clasificados todos para las clases modestas. También posee grandes existencias en atados de todas clases, arca, pulimentadas, tapizadas, todo a base de precios muy reducidos. Espléndido surtido en coronas. Nuestros servicios excelentes, nuestro artículo lo más artístico, lo más severo, lo más moderno. Nuestros precios siempre los más económicos. Mucho ojo con equivocarse! Antes de verificar ningún encargo, pedid precios y visitad nuestra exposición en Plaza de Bermúdez, 3.

¿Duerme usted incómodo?
¿Quiere Vd. descansar con toda tranquilidad?
Lo conseguirá Vd. durmiendo en la Cama Metálica «VERRECI», equipada con un magnífico sommier de acero.
NO TIENE RINCONES PARA NIDOS DE PARASITOS
Higiénica, elegante y económica
Exijala en las casas de muebles

PANADERIA
LA VIRGEN DE CAVITE
de JUAN AMATE ALIAS
Elaboración de pan de todas clases
PAN DE ACRITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE
Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

Nuevo invento para las canas
NO SE TIÑA V. EL CABELLO, PORQUE USANDO
LOCION BENEDICTINA
verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica, no mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la vista ni produce neuralgias, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador cualquiera.
PUNTO DE VENTA:
DROGUERIA DE PALANZUELA.—Ricardos núm. 2 y en la Drogueria LA INDIA, calle de Granada
Agente general: F. MAGHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda
CONSULTA: DE 9 A 11 Y DE 3 A 6
Calle de Trajano, 13 ALMERIA Teléfono 330

Hijo de Ramón A. Ramos
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga
Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molina R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta F.», Salidas de Barcelona directa para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directa a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir boleto con anticipación.
AGENTE EN ALMERIA:
Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.
Maura, 6 - Almería

Dr. Domingo Artés
Medicina y Cirugía del Aparato Digestivo
RAYOS X
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1.
Teléfono 68.

Para comprar muebles
Alcoba, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristales, lámparas y objetos para regalos.
VISITEN LOS ALMACENES
PARIS MADRID
Real, 8.—ALMERIA

EL CAÑÓN
Confitería, Pastelería y Panadería
J. Martínez Zea
AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47
(AL LADO DE LOS COCHES ALSINA)
Casa Central: Conde Offalia, 10
Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarohadas. Especialidad queso chino, roscos de almendra, jarrón en dulce, pasteles estupeados marca Cañón, magdalenas, conchas de Viena, las insuperables yemas del Tio Quico, pasteles de jamón, bocadillos para las meriendas de los niños, compuestos de jamón, mortadela, sobrasada y otros.
La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce.
Ved los días las estupezadas empuñadas frutas.
Se dan cupones Málaga

Gratis Absolutamente gratis.
Impotencia: su tratamiento, su curación, por la más moderna teoría científica. Interesante publicación, que se permite con la mayor reserva a todo el que lo solicite del Apartado 1.087, Madrid.

Román Sierra Fornies
Médico militar retirado
Odontólogo — Diplomado en tuberculosis pulmonar
Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid
Calle Capitán Galán (antes Martínez Campos), núm. 1 bajo
CONSULTAS:
Medicina y Cirugía general: De 12 a 1 y de 3 a 5.
Dentista: De 10 a 12 y de 5 a 7.

URANIA
Prodigiosa Loción Capilar: Nuevo Producto Patentado
Con su uso rápidamente desaparecen la caspa y grasa del cuero cabelludo; contiene la caída del cabello, lo vigoriza y LAS CALVAS LO HACE RENACER Y DESARROLLARSE NUEVAMENTE; ADEMÁS CURA RADICALMENTE TODAS LAS ENFERMEDADES DEL CUERO CABELLUDO QUE SON LAS QUE CAUSAN LA CALVICIE.
Don José Pino, vecino de ORGIVA (Granada). Uno de los numerosos casos de calvicie curados en cinco meses y con un solo frasco de esta maravillosa LOCION.
UN SOLO FRASCO ES SUFICIENTE PARA DEMOSTRAR SU EFICACIA.
VENTA EN ALMERIA: MARTINEZ Y GUTILLAS.—RÍEGO, 65
EL SIGLO